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SZIGETBECSEI
KRÓNIKA

Tűnődés a szökevény időről
Szilveszter éj. A világban kereng az őrült körhin-

ta, tetőfokán a zajos vigasság: a mi időszámításunk 
szerint élő emberek köszöntik az újévet, az új évti-
zedet, a harmadik évezred hajnalát.

Bezárok ajtót, függönyt húzok az ablak elé. Ke-
resem a választ a megválaszolhatatlanra. Költőket 
faggatok az időről, amiben létezünk, s ami talán 
nincs is, csak szívdobogásunkkal mérhető és azzal 
a szerkezettel, amit órának hívunk. Ezt arra találta 
ki az ember, hogy ne kelljen gondolnia az idő örök 
hömpölygésére. Csak a percmutatóját figyeli, ez 
rángatja, űzi: oda kell érni, nem szabad elkésni, 
lemaradni...

Aztán eljön az ember jelölte nap, nekünk itt Euró-
pában az újév, január elseje és rádöbbenünk -  
megint elmúlt egy év. Nagy vigasságba fojtjuk szo-
rongásunkat, petárdákat durrogtatunk, hogy ne kell-
jen hallani az idő kerekének könyörtelen zaka-
tolását, iszunk, hogy feledjük: megint nem váltottuk 
meg a világot, magunkat sem. Színes szalagokat 
szórunk szét, hogy megfogjuk a szökevény időt.

Petárdák, tűzijáték, papírtrombita harsogás, ének,

zene, pezsgősüveg durranó nyitása, kacagás... Szil-
veszter éjszakája nem alkalmas idő elgondolkodni 
azon, vajon minek örülünk ezen a napon. Különös-e 
az a nap, amikor a mi naptárunkon fordul egy év -  
most ráadásul egy évszázad, évezred. A víg éjjel el-
múlt, azóta ki-ki pörgeti tovább mókuskerekét.

Tudom, kényszer is ez. „Pörögni” kell, aki lassít, 
aki kiszáll -  lemarad. Aki lemarad...

Mégis, mégis! Hiszem, hogy kell néha a csend, 
kell néha elmerülni „az idő méhének ős melegébe”. 
Kell megbámulni egy virágba borult fát, a hattyú 
szárnyalását, a csillagos égboltot, élvezni kell egy 
szívhez szóló verssor, dallam, mozdulat szépségét. 
Kell felmérni házunkban felgyülemlett sok-sok 
limlomot, kacatot, s azt, mennyit gürcöltünk ezek 
birtoklásáért.

Kell látni magunkat az élet öröknek tűnő kör-
forgásában. Fel kell mérni a nagy egészhez képest 
hangyányi, s mégis csodálatos, dicsőséges, mert 
egyszeri, megismételhetetlen ember voltunkat.

Aztán pöröghet újra a mókuskerék.
Pap Kornélia

B aíía Z só fia

Mire eljön az. ősz,
Mamádban nagyra nősz.

Leszel az Ősz gyümölcse,
Hogy szülőd karjába öltse.

Mire megjön a tél,
Előtted bókol a fél

Falu, a város, a hó.
És ömlik az, ami jó,

Édes a tej. Szomjat olt.
Tavasszal: csönget az Olt,

Jég-cserepek zakatolnak,
Tavaszból nyár lesz maholnap,

S akkor már szólani kezdet,
Járni s cibálni kezeddel,

Betöltőd az éved az őszön. 

Számysuhanásnyit a Földön időzöl.
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Testületi ülések

*• Uj építményadó rendeletet alkottak

• 2001. évi költségvetési terv készítése

• Vízdíj és szennyvízszállítási-díj megállapítása

2000. decem ber 27.

Szigetbecse község képviselő-testületének 
ülésén az első napirendi pont szerint új ren-
deletet alkottak az építményadóról. Erre 
azért volt szükség, mert egy korábbi (1991. 
december 17.-Í) építményadóról szóló helyi 
rendeletét az Alkotmánybíróság határozata 
alkotmányellenesnek minősítette. Ezt ugyan 
a testület már korábban hatálytalanította, de a 
kifogásolt szövegrész az újabb, eddig érvé-
nyes rendeletben változatlan volt. Vita után a 
szükséges változtatásokat is tartalmazó épít-
ményadó rendelet-tervezetet a testületet elfo-
gadta, új rendeletet alkotott, ez 2001. január 
1-jén lép hatályba.

A változás lényege, hogy az építményadó 
rendelet hatálya kiterjed az egész községre. 
Az építményadó alól mentességet élvez az a 
lakás, amit oda állandóra bejelentett személy 
használ. További építményadó alóli mentes-
séget élvez az ipar és a kereskedelem célját 
szolgáló építmény is. Az adóköteles (nem
lakott) lakások adómértéke 80.- Ft/m2/év.

* * *

Ezután a felsőoktatási hallgatói tanulmá-
nyi támogatásról nyílt vita. Az Oktatási Mi-
nisztérium tájékoztatta az önkormányzatokat 
a most tanuló, illetve a 2001/2002-es tanév-
ben tanulmányaikat megkezdő diákok ösztön-
díj támogatásának lehetőségéről. Az ösztön-
díj összege a helyi önkormányzat, a megyei 
önkormányzat és az Oktatási Minisztérium 
támogatásából állna össze.

A tervezetet ismertető polgármester aggá-
lyosnak találta, hogy az önkormányzat idei 
költségvetésének ismerete nélkül úgy vállal-
jon több éves kötelezettséget, hogy ráadásul 
e vállalásával akár magára is maradhat, 
mert a másik két lehetséges forrás teljesen 
bizonytalan. Aggodalmát a vitában résztvevő 
képviselők is osztották és e kérdésben úgy ha-
tároztak, hogy ösztöndíj támogatást célzó pá-
lyázaton nem vesznek részt. A felsőoktatás-
ban részt vevő, rászoruló szigetbecsei diáko-
kat támogatják, az összeget a költségvetés
szociális keretéből biztosítják majd.

* * *

Fejesné Schwarcz Erzsébet ismertette az 
okot, amiért oktatási intézményhálózat-mű-

ködtetés és fejlesztési tervet kellett készíteni. 
Elfogadtatásra bemutatta az elkészült tervet. 
Csak ennek a megyei önkormányzathoz való 
benyújtásával nyílik lehetőség arra, hogy 
Szigetbecse és Makád általános iskolája 
pályázhasson logopédus és pszichológus al-
kalmazása érdekében.

E szakemberek munkájára nagy szükség 
lenne, mert egyre több az olyan gyermek, aki 
különleges gondoskodást igényel. A testület 
a mellékelt tervet elfogadta, azt a jegyző to-
vábbítja a megyei önkormányzathoz.

* * *

A képviselő-testület a továbbiakban arról 
döntött, hogy a háziorvosi alapellátás éjsza-
kai ügyeletének ellátását továbbra is a jelen-
leg együttműködő településekkel közösen kí-
vánja megoldani.

* * *

A polgármester a bemutatott községi kö-
szöntő és térképes információs táblákat is-
mertette, majd azokat a képviselők vélemé-
nyezték. Azt ajánlották, hogy az ismertetett 
ajánlatok mellé még más ajánlatokat szerez-
zenek be összehasonlítás céljából.

2001. január 29.

Az országgyűlés 2000. december hónap-
ban elkészítette 2001-2002 évekre szóló költ-
ségvetését, melyet a költségvetési törvény 
tartalmaz. E törvényben meghatározott költ-
ségvetési tételek jelentősen befolyásolják a 
helyi önkormányzatok gazdálkodási lehető-
ségét, a központi költségvetéstől kapott pénz-
ügyiforrások összegét.

A községi önkormányzat képviselő-testüle- 
te úgy határozott, hogy egy évre szóló költ-
ségvetést készít.

Az iskola és óvoda, valamint az oktatási 
társulás költségvetési tervezetét az intézmény 
vezetője -  munkatársai együttműködésével, 
az önkormányzat egészének költségvetési ter-
vezetét a polgármester, a jegyző úgyszintén a 
munkatársak együttműködésével elkészítette 
és azt általános vitára a képviselő-testület 
pénzügyi, műszaki és fejlesztési bizottságá-
nak, valamint a képviselő-testületnek előter-
jesztette.

A költségvetési tervezet tételesen, szakfel-
adatonként tesz javaslatot a kiadásokra, a

bevételeket forrásonként részletezi.
A polgármester a költségvetési tárgyalás 

előszavában az ésszerű, takarékos és hasznos 
gazdálkodást biztosító költségvetés készítésé-
re kérte fe l a képviselő-testületet.

A pénzügyi, műszaki, fejlesztési bizottság, 
valamint a képviselő-testületi tagok által tett 
javaslatok alapján a költségvetési tervezet 
további módosítására került sor. A módosí-
tott tervezetet az illetékes bizottság, az intéz-
ményvezetők, az érdekképviseleti szervek 
képviselői ismételten tárgyalni fogják, hogy 
községünk egészét szolgáló, minél jobb költ-
ségvetés alakuljon ki. A tervezet következő 
tárgyalását február 12-én tűzi napirendre a 
képviselő-testület.

* * *

A költségvetés megvitatásának része volt a 
2001. évi vízdíj megállapítása. A tárgyalás 
során jelentős vízdíjemelés szükségességéről 
szólt az előterjesztés, mivel a pénzügyi sza-
bályok alapján a vízközmű-vágyon értéke 
alapján amortizációs költséget is kell képez-
ni. Ebből kell fedezni a közmű javításának, 
felújításának költségét.

A képviselő-testület a vízdíj ár-megállapí-
tásánál kisebb mérvű emelés mellett döntött 
azzal a kitétellel, hogy amennyiben nagyobb 
beruházás válik szükségessé az ivóvízháló-
zatnál vagy a kutaknál, abban az esetben az 
önkormányzat a költségvetéséből biztosítani 
fogja a felmerülő nagyobb összegű költséget.

Ennek figyelembevételével a vízdíj 
mértéke a következő: 
havi alapdíj vízmérőnként

85.- Ft/m3 + 12 % áfa = 95.20 Ft/hó 
lakossági, üdülői és közületi felhasználás

76.- Ft/m2 + 12 % áfa = 85.10 Ft/m3.
A vízdíj fenti mértékét 2001. március 1-

jétől kell alkalmazni.
* * *

Községünkben a szippantott szennyvizet 
két vállalkozás szállítja el a ráckevei szenny-
víztisztítóba. A szállítás költsége és a leüríté- 
si díj összege adja ki a megrendelő által fize-
tendő szolgáltatási díjat. Ennek mértéke: 680 
-  690 Ft/m3 a lakosság részére.

A szállítást végzik:
BAWIMAX KFT. Telefon: 06/30/2029498. 

Tóth János vállalkozó. Telefon: 24/422-589, 
06/20/9390522

A szállítás költségéből 100.- Ft/m3 költ-
ségtérítés biztosított az állami költségvetési 
támogatásból, amely összeg már meg sem 
jelenik a megrendelő számláján. Ezen 
összeget a vállalkozók az önkormányzatnak 
számlázzák ki és azt a hónap végén fizeti ki 
az önkormányzat.
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Egy év mögöttünk -  előttünk
■j 'y jra  elmúlt egy év, de ennek eseményeit már minden becsei polgár 
L -E  nyomon követhette a Szigetbecsei Krónikában. Ellenőrizheti mit 
ígértünk, terveztünk a 2000-es évre, mi valósult meg. Ahogy tavaly, úgy 
idén is szeretnék számvetést készíteni és ismertetem terveinket.

A strand-öböl feltöltött része

A magunk mögött hagyott évben is elsődleges célunk volt az egész-
ségügyi ellátás, az iskola, az óvoda, a polgármesteri hivatal, a művelő-
dési ház és a vízellátó intézmény, a közvilágítás megbízható működte-
tése. Célunkat elértük. Legnagyobb vállalkozásunkhoz, a szennyvízbe-
ruházáshoz a múlt évben sikerült megszerezni a szükséges pénzügyi 
forrásokat, az állami támogatásokat, lakossági hozzájárulásként a köz-
ségben 90 %-ban teljesült az LTP szerződések megkötése is!

Végig a Makádi út mindkét oldalán és a mellékutak legveszélyesebb 
pontjain megtörtént a csapadékelvezető és szikkasztó árkok feltárá-

sa, felújítása. Ezek jól vizsgáztak a nagyobb esőzések idején is.
A szennyvízrendszer kiépítése előtt nem volt ésszerű nagyobb járda- 

felújításokat végezni, csak kisebb munkálatokra került sor.
Megtörtént az iskola részleges és az óvoda teljes világítás-korszerűsí-

tése, az iskolában pedig négy teremben az álmennyezet teljes cseréje.
Terveink szerint sikerült pályázati úton központi támogatást szerezni 

az említett óvodai munkálatokhoz, a komphoz vezető út felújításához, 
így jutott pénzhez a sportegyesület, a polgárőrség is. Jelentős összeget 
kaptunk a püspökségtől a temető-kerítés kiépítéséhez, amit a község 
megelégedésére, örömére, példás összefogással, sok önkéntes munká-
val elvégeztünk.

Községünk méltóképpen ünnepelte a millenniumot, emlékezetes 
marad a kormány által adományozott országzászló átvételének 

napja is.
Sikerült költségvetési keretből nem kötelező szolgáltatásokra is támo-

gatást adni. így volt pénz szúnyogirtásra, a Szigetbecsei Krónika megje-
lentetésére, a ráckevei tűzoltóság, a szakorvosi rendelőintézet és a civil 
szervezetek (sportegyesület, nyugdíjas klub, Nők Szigetbecséért 
Egyesült, Diáksport Egyesület, Polgárőrség), KÖR TV támogatására, a 
központi orvosi ügyelet közös fenntartására.

Terven felül felújítottuk az iskola tetőszerkezetét, fejlesztettük a 
strand környezetét (öbölfeltöltés, faültetés, hálózati víz bevezetése). Pá-
lyázati pénz felhasználásával részlegesen kiépült a komp felé vezető út. 

Természetesen eltökélt szándékunk idén is az, hogy intézményeinket

megbízhatóan, színvonalasan működtessük és ismét elvállaljuk a fen-
tebb felsorolt, nem kötelező szolgáltatások támogatását.

Terveink közt kiemelkedő a szennyvízberuházás megvalósítása. Új 
fejleményről számolhatok be. A kiviteli tervek február közepére 

elkészülnek, a tervező minden háznál pontosítja a csatlakozások elhe-
lyezését, egyezteti az igényeket. Az időjárás függvényében márciusban 
megkezdődhetnek a munkálatok. Szigetbecsén a belső hálózat reális el-
képzelések szerint az év végéig elkészül. Április 2-án közmeghallgatá-
son alkalom nyílik a beruházással kapcsolatos kérdések megtárgya-
lására is.

Folytatódik az iskola álmennyezetének felújítása, a világítás korsze-
rűsítése. Az óvodában tetőjavításra, külső tatarozásra kerül sor, pá-

lyázati pénz elnyerésének függvényében folytatódhat a komp felé 
vezető út építése.

További tervek:
Szigeti átjárók (holtág) felújítása 
Művelődési ház felújítási tervének elkészítése 
Polgármesteri hivatalban meglévő helyiségben irattár és 

raktár kiépítése
Sportöltöző tetőépítés (ez már tavaly elkezdődött)
A szervezőmunka befejezése után a SZEM (Szomszédok 

Egymásért Mozgalom) megalakítása.
A Makádi út -  Réti út sarkán kis park kiépítése (ide tervez-

zük a község térképes tájékoztató táblája elhelyezését) 
Játszótér és buszforduló vezetékes vízellátása 
Napközis épület (Petőfi Sándor út 32.) kerítés építése 
Hulladékgyűjtők elhelyezése 
Polgárőrségi technika fejlesztése
Lakótelek kialakítás, új utca megtervezése, lehetőség szerin-

ti megnyitása

Szigetbecsét együtt, egy akarattal, célirányosan fejlesztettük az el-
múlt években, sok segítséggel valósultak meg szép terveink. Ezért a 

képviselő-testület nevében is ezúton mondok köszönetét, bízva abban, 
hogy a jövőben is számíthatunk erre a segítségre, a megértésre, hogy 
egyre jobban, szebb környezetben, biztonságban élhessünk.

Magasitz Lajos, polgármester

Parképítés -  közösen
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A XXL század kihívása: a számítógép
Hajdanában az írástudó, a megbecsült ta-

nult ember, a deák legelsőbb azzal emelke-
dett ki a nehezebb sorsú, iskolázatlanok kö-
zül, hogy írni, olvasni tudott. A tudás min-
den korban hatalom volt, várát a szerencsés 
kevesek sokáig meg tudták védeni a tudást 
áhító tömegektől. A XX. század ebben 
gyökeres változást hozott. A tankötelezett-
ség elterjedése, az írástudatlanság felszá-
molásáért világszerte folyó küzdelem ered-
ményre vezetett. A most végétért század-
ban Magyarországon is visszaszorult, gya-
korlatilag megszűnt az analfabetizmus. Az 
alapvető ismeretek megszerzésének útja minden értelmes ember 
számára nyitva áll.

A XXI. században, melybe most léptünk be, új kihívással szembe-
sülünk: korunk analfabétája az lesz, aki nem ért a számítógép nyelvén, 
aki nem mozog ismerősként e gépek világában.

Ha szeretjük -  ha nem, ha idegenkedünk tőle -  ha nem, el kell 
fogadnunk, hogy a XXI. század a számítógépek uralmával indult.

Fontosságának felismerése nem új keletű. A világ szerencsésebb, 
gazdagabb országaiban talán előrébb járnak az új tudás -  új hatalom! 
-  megszerzésében, de világszerte, így hazánkban is hatalmas erőfeszí-
tésekkel erednek az elől haladók nyomába.

E küzdelem eredményességének jó mércéje, ha megnézzük, milyen 
lehetősége van ma a számítógéppel való ismerkedés terén egy ma-
gyarországi faluban tanuló kisdiáknak.

Ez irányú kíváncsiság vezérelt, amikor megkerestem a Szigetbecsei 
Általános Iskolában Csoba Attiláné Szűcs Krisztinát, aki itt számítás- 
technikát oktat. Arról faggattam, hogyan látja ő ezt a kérdést.

-  Tökéletesen egyetérthetünk abban, hogy ma a számítógépes tech-
nika ismerete olyan fontossággal, súllyal bír, mint ez idáig az írni, 
olvasni tudás. Csak körül kell nézni! Menjünk akár egy hivatalba, 
üzletbe, orvosi rendelőbe: mindenütt ott találjuk a számítógépet.

-  Nevével ellentétben nemcsak számításokat végeznek ilyen gé-
pekkel. Használják tervezők, kiadványszerkesztők, kutatók, oktatók, 
adattárolás már elképzelhetetlen a hatalmas befogadóképességű gépek 
nélkül. E felsorolást még sokáig lehetne folytatni!

-  Ez azt jelenti, hogy már alig van olyan szakma, olyan munkahely, 
ahol nem követelmény a számítógépes technika valamilyen szintű 
ismerete.

-  Valóban. Ezért kellett megteremteni az iskolákban e tudás meg-
szerzésének lehetőségét. Biztos, hogy e téren még sok a teendő, de a 
kezdeti lépések megtételén már túl vagyunk.

-  Mit jelent ez itt, a Szigetbecsei Általános Iskolában?
-  Számítógép technikai termünkben 15, jó színvonalú, az oktatási 

célnak tökéletesen megfelelő gép áll rendelkezésünkre. Ezekhez pá-
lyázati pénzek, adományok révén, illetve a gyerekek gyűjtő munkájá-
ból származó pénzből jutottunk. A Magyar Nemzeti Bank 5, a Buda-
pest Bank Ráckevei Fiókjától 4 gépet kaptunk. A negyedikesek kezdik 
a tanulást, a felsőbb osztályosok körében már egyéni fejlesztésekre is 
van lehetőség. Színvonalas gépparkunknak köszönhetőén itt tudjuk 
oktatni a makádi felső tagozatosokat is.

Célunk, hogy minden itt végző tanuló elsajátítsa a számítógép-ke-
zelés alapjait, olyan tudásra tegyen szert, amire építhető, ha ezen a té-
ren tovább akar lépni.

-  Egyre több otthonban is megjelenik már a számítógép.
-  Igen, ez azt jelzi, hogy a szülők is felismerték ennek a tudásnak a 

jelentőségét a gyerek jövője szempontjából.

Rajzolni is lehet a számítógéppel

-  Meglepő, hogy a gyerekek milyen ha-
mar megbarátkoznak ezzel a technikával.

-  Saját gyerekeimnél is tapasztaltam ezt. 
A kisebbik négy évesen már rövid ismer-
kedés után elképesztő ügyességgel kezelte a 
számítógépemet. A gyerekek fogékonyak, 
hamar ráéreznek a technikára, természetes 
módon használják, mert érdekes. Azt ta-
pasztaltam, hogy pedagógus társaim is rá-
jöttek, ha szaktárgyuk oktatásába bevonják 
a számítógépet, az addig kevésbé érdeklődő 
gyerekeket is aktivizálni lehet! Arra is haj-
landó több tanártársam, hogy szabadidejé-

ben alapfokú számítógépes tanfolyamon vegyen részt: a tanfolyam in-
dítását ők kezdeményezték! Nagy segítség az oktatásban, hogy tan-
anyaghoz, gyakorló feladatokhoz, lexikonokhoz lemezen, vagy CD-n 
is hozzá lehet jutni!

A beszélgetés végén még megtekintünk néhány, a gyerekek által 
számítógépen készített munkát. Gyarapodó tudásuk bizonyítékai a 
színes rajzok, szerkesztett szövegek: névjegyek, meghívók, plakátok, 
montázsok.

Megnyugodva léptünk ki az iskola kapuján: itt mertek, tudtak szem-
be nézni a most induló század kihívásával!

pap
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óvodÁNkRA
Szigetbecse szép, kellemes környezeti 

adottságokkal rendelkező kis község, ápolt 
parkokkal, tiszta, rendezett utcákkal.

Tóparti óvodánk ugyanezekkel a tulajdon-
ságokkal bú, és úgy gondolom, hogy az or-
szágban kevés községnek és óvodának vannak 
ilyen természeti lehetőségei. A vízpart, az er-
dők, a Duna közelsége, az udvarok egyedi fel-
szereltsége egyaránt kínálja a lehetőséget, 
hogy a gyermekekkel sokat tartózkodjunk a 
friss levegőn, sétáljunk, barangoljunk. Sétáink 
alkalmával közvetlenül találkozhatunk a nö-
vény- és állatvilággal, megfigyelhetjük a fel-
nőttek munkáját, tapasztalatokat gyűjthetünk 
az ember és a környezet egymásra hatásáról.

Néphagyományőrző óvodai programunk-
ban minden hétre kijelöltünk egy ún. sétana-
pot. Kis kirándulásaink alkalmával különböző 
terméseket (makk, gesztenye, galagonya, csip-
kebogyó, csuhé, szalma, kukoricaszár, sás, 
gyékény, stb.) gyűjtögetünk, ezeket későbbi te-
vékenységeink során felhasználjuk. E közben 
felelevenítjük a hagyományos technikákat, jó 
hangulatban beszélgetünk, énekelgetünk. Az 
így készített eszközöket, tárgyakat felhasznál-
juk a játékaink során és díszítjük velük 
óvodánkat.

Gyógynövény-kertünkben megtalálható a

menta, a citromfű, a körömvirág, a kövirózsa, 
a kakukkfű. A gyermekek megismerik ezek 
gyógyhatását. A szülők nagyon sokat segíte-
nek, gyógyteákat, zöldségféléket, gyümölcsöt 
hoznak. A helyes életvitelhez elengedhetetlen 
a testedzésen kívül az egészséges táplálkozás 
is. Hetente egyszer tartunk zöldség-, gyü-
mölcsfeldolgozó napot. Ilyenkor az óvó néni 
és a dajka néni a gyerekekkel együtt mossa, 
tisztítja a zöldséget vagy a gyümölcsöt és a kö-
zös tevékenység után elcsemegéznek rajta. 
Ezek a programok is a néphagyományőrzésre 
épülnek, hiszen valamikor, amikor több gene-
ráció élt együtt, a kisgyermek mindig ott volt a 
felnőttek közelében és részese lehetett a min-
dennapok munkáinak. A mai életvitelben 
sajnos az ilyen otthoni, közös tevékenységekre 
ritkán jut idő.

Nagyon fontos a szülő-gyermek kapcsolatá-
ban a szeretet, a meghittség, a testközelség. 
Óvodánkban minden gyermek számára van 
hely az óvó nénik és a dadus nénik ölében. A 
bensőséges kapcsolat létrejöttének legna-
gyobb lehetősége a mesélésben rejlik.

A néphagyomány szerint a nagy, közös 
munkák során (kukoricafosztás, tollfosztás, 
kosárfonás stb.) az idősek legendákat, meséket 
mondtak és népdalokat énekeltek. Ezeket a ki-
csi gyerekek is élvezettel hallgatták. Az óvo-
dánkban a legfontosabb a játék, e közben min-
dig találunk lehetőséget verselésre, mesélésre, 
mondókázásra és éneklésre. Ekkor mód nyílik 
arra, hogy felnőttek és gyermekek egymásra 
figyeljenek, a gyerekek ölbe üljenek „cirókáz- 
zanak”. A kisgyermek nagyon hálás közönség, 
fenntartások nélkül éli át a mesélés, verselés 
időszakát. E közegben alapozódik meg az 
anyanyelvi tudás és nyílik lehetőség a beszéd 
és gondolkodás fejlesztésére.

Eszményi környezet az óvoda kertjében

A gyermekek mindent játékos tevékenysé-
geken keresztül tanulnak meg, sok-sok 
gyakorlás után jutnak el a készség szintjére. 
Ilyenek többek között a söprögetés, terítés, 
kerti munka. Mindezek gyakorlásához megfe-
lelő időt és megfelelő méretű eszközt adunk.

A néphagyományokat figyelembe véve 
óvodánkban lehetőséget adunk az egyes népi 
kismesterségek megismerésére és gyakorlásá-
ra. Az eszközök ehhez mindig a rendelkezé-
sükre állnak, szabadon tevékenykedhetnek a 
gyermekek. Megfigyelőképességüket, képze-
lőerejüket, kézügyességüket fejlesztjük, ami-
kor agyagozunk, gyöngyöt fűzünk, festünk, 
rajzolunk. Az ügyesebb gyerekek próbálkoz-
hatnak fonással, szövéssel, batikolással.

Ünnepre készülve is néphagyományt ápo-
lunk. Legyen az húsvét, karácsony, mikulás, 
anyák napja, mindig a múltból merítünk, cél, 
hogy a közös munka, az előkészület az ünnep 
fényét növelje. A karácsonyi betlehemezés 
éppúgy része az ünnepnek, mint a húsvéti to-
jásfestés, írókázás. Rendszeresen megemléke-
zünk a Szent Mihály-napi búcsúról, a Márton- 
napról, az András-napról, a Luca-napról és 
még sorolhatnám. A legszebb mindezek kö-
zött az Advent időszaka. Kicsikben és nagyob-
bakban egyaránt mély érzelmi nyomot hagy a 
gyertyagyújtás, angyalvárás. A gyerekekkel 
közösen készítjük az adventi kalácsot, vagy 
koszorút és együtt sütjük a mézeskalácsot. Téli 
időszakban a meghitt, családias óvodai légkör-
ben kukoricát pattogtatunk, sült tököt, diót, 
mogyorót eszünk, almát aszalunk. Mindezek-
kel a finomságokkal a szülők ajándékoznak 
meg bennünket.

A farsangi maskarázás, fánksütés, a versen-
gések szintén vidám együttlétet jelentenek 
gyermeknek és felnőttnek egyaránt. A mi tó-
parti óvodánkban az a szokás, hogy a szülőket 
meghívjuk az ünnepségeinkre. Ilyenkor örül a 
szívünk, hogy a gyermekek, a szülők együtt 
vannak nálunk. Ezek a közös élmények 
érzelmileg mélyen hatnak mindenkire. Ha ma- 
radandóak ezek az élmények, akkor igazán el-
mondható, hogy óvodánk a hagyományokra 
épül, ápolja, tovább élteti azokat.

Schmidt Mihályné 
óvodavezetőFarsang az óvodában
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* HÍREK * HÍREK * HÍREK *
Mondamondó verseny
A ráckevei Városi Könyvtár mondamondó 

versenyt hirdet 11-12 éves (5-6 osztályos) 
gyermekek részére.

Választható: magyar népmonda, monda a 
magyar történelem bármely korszakából.

Feltétel: érvényes könyvtári tagság.
Jelentkezési határidő: 2001. március 1.
A verseny 2001. március 8-án 14.00 órakor 

lesz a ráckevei Városi Könyvtár Gyermekrész-
legében: Ráckeve, Kossuth Lajos utca 25.

A legjobbak könyvjutalomban részesülnek.
Szeretettel váljuk a jelentkezőket és az 

érdeklődőket!

Eseménynaptár
Február 20-án Szigetbecse Község Képvise- 

lő-testülete fórumra hívja a vállalkozókat. 
Február 21-22-23.: farsang a szigetbecsei 

óvodában
Február 28-án a Szomszédok Egymásért 

Mozgalom (SZEM) megalakulására, a 
községi polgárőrség gyűlésére kerül sor. 

Március 15-én ünnepségre készül a község. 
Április 2-án falugyűlés.

Kérés az adófizetőkhöz
Szigetbecse Községért Közalapítvány kéri a 

tisztelt lakosságot és minden kedves olvasót, 
hogy 2001. február-március hónapban készí-
tendő jövedelemadó bevallása során abból 1 
%-ot szíveskedjen felajánlani a közalapítvány 
javára. A felajánlott összeg a szigetbecsei 
óvoda és iskola fejlesztését fogja szolgálni.

A közalapítvány adószáma: 19180650-1-13.

Sport
A Nők Szigetbecséért Egyesület falubajnok-

ságot rendezett. Az egész napos sportrendez-
vényen minden résztvevő jó hangulatban ve-
télkedett, szurkolt, a versenyzők kellemesen 
elfáradtak. Eredmények:

Asztalitenisz:
Egyéni. Férfi: I. Csoba Attila, II. Kith Róbert, 

III. Jánosi Miklós.
Nők: I. Csoba Attiláné, II. Szalai Simonná, III. 

Kausitz Károlyné.
Páros. Férfiak: I. Jánosi-Kith, II. Csoba- 

Wéber, III. ifj. Kovács-id. Kovács.
Nők: I. Szalai-Schmidt, II. Csoba-Kausitz 

Barbara, III. Kausitz Károlyné-Szűcs 
Sakk:

I. Szűcs Mihály, II. Takács András, III. Csoba 
Attiláné.

Szalai Simonná

Ajándék
A Szigetbecsei Általános Iskola a Gyermek- 

étkeztetési Alapítvány VI. Karácsonyi Élelmi-
szercsomag akciójára kiírt pályázaton sikere-
sen vett részt. Az alapítvány segítségével a ka-
rácsonyi ünnepekre 46 családnak tudtunk élel-
miszercsomagot juttatni. Egy csomag kb. 12 
kg súlyú tartós élelmiszer volt.

Örülünk, hogy részesei lehettünk az ado-
mánynak, melyet az alapítvány az adófizetők 
által felajánlott 1 %-ból finanszírozott. A cso-
magokat karácsony előtt adtuk át iskolánkban.

Fejesné Schwarcz Erzsébet, igazgató

Aranylakodalom
Házasságkötésük 
50. évfordulóját

^  ünnepelték családjuk, rokonaik és 
m  barátaik körében 2001. január 5-én 
Szalai Ernő és Angebrandt Mária.

Az anyakönyvvezető előtt megerősítették 
az 50 éve tett házassági foga-
dalmukat. . _  _
Az önkormányzat nevében Maga- 
sitz Lajos polgármester és Lo- 
sonczy Béla jegyző köszön- tya *  
tötték virággal és emlék- 
lappal az ünnepeiteket. ^

é w

Anyakönyvi hírek

Házasság
2000. december 23-án házasságot kötött 

Tímár Tímea és Kun István

Szü letés

2000. november 25-én született 
Herman Gizella és Deminger János 

gyermeke Diana Noémi
2000. december 16-án született 
Ürögi Ilona és Bencs Zsolt 

gyermeke Bendegúz
2001. február 1-én született 

Tóth Mónika és Győri Sándor 
gyermeke Kamilla

2001. február 3-án születtek 
Sánta Anna és Feigl László gyermekei 

Szilvia Anna és Gábor

Elhunytak

Gyászoljuk az 
örökre eltávozottakat

Magyar József
december 21. élt 26 évet

Kovács Ernőné (Pap Éva)
január 17. élt 49 évet.

Kahl Margit (Lerner Margit)
február 3. élt 72 évet.

Papp Dezsőné
február 5. élt 79 évet.

Köszönet
Köszönjük községünk polgármesteré-

nek, jegyzőjének, az iskola igazgatónőjé-
nek és dolgozóinak, valamint mindazok-
nak, akik kis unokámat és családunkat ért 
nagy veszteségünkben vigasztaltak, igye-
keztek együttérzésüket kifejezni. Köszön-
jük jó szándékukat, anyagi támogatásukat, 
Isten áldását kérve rájuk.

özv. Fazekas Gyuláné és családja

Hirdetés
Fogyjon koplalás nélküli Tcstsúlyszerviz.

Telefon: 0 6 /2 0 /3 3 4 8-83 8
* * *

Eredményes talajerő-utánpótlás fél áron! 
Telefon: 06/20/3348-838

Kiadja Szigetbecse Képviselő-testülete, Felelős szerkesztő: Pap Kornélia, Felelős kiadó: Magasitz Lajos polgármester
A szerkesztőség címe: Szigetbecse, Petőfi Sándor u. 34.
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